

县妇联十四届五次执委(扩大)会议召开

本报讯(记者 徐武星)4月17日上午,县妇联十四届五次执委(扩大)会议在滨湖会议中心9206会议室召开。会议传达学习了习近平总书记参加江苏代表团审议时的重要讲话及全国、省妇联执委会精神,回顾总结2024年全县妇联工作,谋划部署2025年重点工作任务。县委常委、组织部部长、统战部部长孟若然出席会议并讲话。

孟若然肯定了县妇联在融入大局、品牌创新、服务民生等方面取得的成绩。就做好今年的工作,他强调,各级妇联组织要擎旗奋进,坚定信念,牢牢把握妇联工作正确方向,始终坚持党的领导,不断深化理论武装、凝聚发展共识,扛起责任担当。要与时俱进,创新发展,全力促进妇联工作服务成效,把发展机遇抓得更牢、把目标定位立得更高、把精神状态调得更好,动员广大妇女在创业就业中奋勇争先,在家庭建设中彰显风采、在基层治理中主动作为。要强基固本,凝心聚力,有效提升妇联组织建设标准,更好发挥党和政府联系妇女群众的桥梁纽带作用,持续加强党建引领、加强队伍建设、改进干部作风。

会议听取县妇联第十四届执委工作报告。会上,部分单位和个人作交流发言。

县农产品加工与流通协会成立

本报讯(记者 羊宁)4月18日上午,射阳县农产品加工与流通协会第一次会员大会在滨湖会议中心9206会议室召开,副县长沈中明出席会议并提要求。

会议指出,射阳县农产品加工与流通协会的成立,是我县经济社会发展中的一件大事,也是推动我县农产品加工与流通行业发展的里程碑。协会将汇聚行业精英,搭建交流平台,促进信息共享,推动技术创新,为我县农产品加工与流通行业的持续健康发展注入新的活力和动力。

会议要求,协会要充分发挥自身优势,积极履行职能,不断强化行业自律,广泛吸收会员单位的意见和建议,建立健全各项规章制度,强化行业培训,提升会员综合素质、业务能力和诚信意识,提高行业整体水平。要提升品牌热度,强化品牌推介,加强多方合作,形成以“射阳鲜”区域公用品牌为引领,众多地理商标和集体商标为支撑的商标矩阵。积极开展“射阳鲜”区域公用品牌系列宣传,提升“射阳鲜”品牌影响力。要加强促进技术创新,主动邀请农产品专家深入会员单位一线,为会员单位提供精准的技术指导与支持,促进我县农副产品的升级与更新,提升我县农产品加工与流通行业的核心竞争力。要服务会员发展,深入了解会员单位的需求和困难,积极为会员单位提供政策咨询、市场信息、法律援助等方面的服务,及时准确地向上级部门反映会员单位诉求,切实维护会员单位的合法权益,共同推动农产品加工与流通协会的持续发展壮大。

四明镇人大 守护“舌尖上的安全”

本报讯(通讯员 张永成)民以食为天,食以安为先。为进一步加强食品安全监管,切实保障好广大居民舌尖上的安全,日前,四明镇人大联合市场监管、公安、卫生健康等相关部门,开展食品安全专项检查。以刚性监督推动食品安全治理向全链条延伸,在守护群众“舌尖安全”中厚植为民底色、彰显人大担当、体现人大力量。

本次检查聚焦辖区内的农贸市场、水果店等食品经营场所,针对“七鱼三菜三果”进行快检,同时查验了农产品入场的承诺达标合格证、进货凭证、快检合格报告等信息,对检测发现不符合食品安全标准的,要求商户立即停止销售,销毁或者无害化处理。人大代表还向食品经营人员宣传食品安全知识,要求经营者落实食品安全主体责任,严格遵守食品安全法律法规,建立进货查验制度,做好食品安全信息公示,做到诚信经营。

群众对食品安全的关切,是人大监督的后盾与动力。人大监督推动协同共治,会成为食品安全最坚实的铠甲。下一步,四明镇人大将持续加大食品安全督导检查力度,常态化开展食品安全隐患排查行动和食品安全宣传等活动,在提升食品安全监管水平的同时,引导居民群众积极参与食品安全监督,共同维护健康、安全、放心的食品消费环境。

安全生产·我们在行动 县应急管理局协办

临海镇兴圩村

织密防毒安全网

本报讯(通讯员 唐玥)近日,临海镇兴圩村积极开展禁毒铲毒专项宣传活动,通过“线上+线下”双渠道普及禁毒禁种知识,并组织网格员、志愿者深入田间地头、村民房前屋后,进行拉网式踏查,从源头上遏制非法种植毒品原植物行为,全力筑牢全民禁毒防线。

该村“两委”充分利用村民代表大会、广播喇叭、宣传栏等宣传阵地,向村民详细讲解《中华人民共和国禁毒法》,以及毒品原植物(如罂粟)的识别方法,着重强调“种毒违法、种毒必铲、种毒必究”的法律底线。志愿者们走家串户,发放禁毒宣传手册,结合实际案例,向村民警示非法种植毒品原植物的严重危害,鼓励大家积极举报相关线索。同时,借助微信群、短视频平台,转发禁毒动画、有奖举报政策等内容,进一步扩大宣传覆盖面,让禁毒知识触达更多群众。

网格员实行分片包干责任制,对村内闲置房屋、菜地、偏僻角落等易滋生毒品犯罪的重点区域,展开地毯式排查,确保不留一处死角,彻底消除毒品隐患。网格员们利用手机APP详细记录踏查轨迹,切实保障巡查工作全覆盖。此外,兴圩村还联合镇派出所、综治办开展突击检查行动,形成强大的威慑力,有效遏制非法种植行为。

该村设立村级禁毒监督员,常态化开展巡查工作,将禁毒铲毒内容纳入村规民约,以制度规范村民行为。同时,有计划地组织“禁毒知识竞赛”等特色活动,持续提升村民参与禁毒工作的积极性。

截至目前,兴圩村共发放宣传资料250余份,排查地块60余处,通过“宣传+踏查+监督”的综合治理模式,兴圩村成功将禁毒意识深深扎根于群众心中。兴圩村党总支书记吴伯成表示,后续将持续压实责任,不断巩固禁毒成果,全力打造无毒乡村的“绿色屏障”,为乡村振兴营造安全稳定的社会环境。

七旬老人陈乃明勇救落水者

本报通讯员 朱乃钊

3月末的射阳县城,夜晚的小洋河两岸仍透着凉意。70多岁的陈乃明像往常一样,晚饭后出门散步,却未曾想到,这个看似平常的夜晚,即将上演一场惊心动魄的生命救援,而他将成为这场救援的主角,用行动诠释人性最本真的善良与勇敢。

沿着小洋河南岸悠悠西行,穿过黄海桥,陈乃明拐进小洋河北岸的步行观光走廊。夜色中,河水泛着粼粼波光,岸边的垂柳在微风中轻轻摇曳,偶尔有行人擦肩而过,整个氛围宁静而祥和。然而,这份宁静很快被打破。

行至距离水产桥50多米处时,陈乃明的脚步猛地顿住,目光瞬间被前方一幕紧紧揪住——河面上,一个身影正在水中挣扎!紧急关头,老人没有丝毫犹豫,扯着嗓子大呼喊:“有人落水啦,快救人啊!”一边呼喊,一边朝着落水点狂奔而去。他急切的呼救声划破夜空,在寂静的河岸回荡,前方岸边迅速聚集起10多名散步和路过的群众,大家也跟着焦急呼喊:“有人落水啦,快救啊!”

奔向途中,陈乃明一边紧盯落水者的情况,一边快速扫视四周。只见落水者冒出水面,因身上羽绒服的些许浮力,暂时横躺在水面上。可随着河水不断渗入,羽绒服渐渐吸饱水,落水者开始缓缓下沉,很快,只剩头部还浮在水面。此时,陈乃明已赶到落水者附近的岸边。

眼前的情景让陈乃明心急如焚。情况万分危急,容不得一丝迟疑。望着在生死边缘挣扎的生命,陈乃明脑海里

只有救人这一个念头。全然不顾自己年逾古稀,也忘了当天白天身体不适刚在县医院输完液。他甚至来不及脱外套、鞋子,身上的手表和口袋里的手机也无暇顾及,纵身一跃,跳进冰冷刺骨的河中,朝着落水者奋力游去。河水瞬间漫过他的身体,寒意刺骨,但此刻,他的心中只有一个信念:一定要把人救上来!

陈乃明曾是一名海军军人,军旅生涯赋予他扎实的水上救援技能和临危不乱的心理素质,游到落水者身旁。见对方两人在空中慌乱乱抓,他迅速判断出其意识已然模糊。凭借丰富经验,他清楚正面施救的风险,一旦被落水者紧紧抓住,极有可能陷入困境,不仅救不了人,自身安全也会受威胁。于是,他巧妙地绕到落水者身后,稳稳抓住其后脑勺处羽绒服的帽子,咬紧牙关,拼尽全力朝着北岸游去。

河水冰冷,阻力巨大,每游一米都异常艰难。短短三四十米的距离,却似漫长征途。陈乃明感到自己的体力在不断消耗,但他始终没有松手,心中只有一个念头:坚持住,一定要把人救上岸!终于,他带着落水者游到了浅水区。当双脚踩到实地,陈乃明悬着的心才稍稍放下。他将落水者轻轻横放在水面,双手稳稳托起,一步一步艰难地走向岸边。在岸边群众的帮助下,最终成功将落水者救上了岸。

上岸后,陈乃明已经累得气喘吁吁,浑身湿透的衣服

紧紧贴在身上,冷得直打哆嗦。但他顾不上自己,第一时间查看落水者的情况,在确认落水者并无生命危险后,才终于松了一口气。

面对众人的夸赞,陈乃明只是憨厚地笑了笑,用质朴的话语说道:“看到孩子掉进水里,我这心一下子就提到嗓子眼了,根本来不及多想,就想着赶紧把她捞上来,这是咱做人的本分啊。”他的话语虽简单,却掷地有声,彰显着纯粹的善良。

众人纷纷为陈乃明的英勇之举点赞。有人拿出手机记录下这一感人的一幕,有人主动询问老人是否需要帮助,现场充满了温暖与感动。陈乃明的行为,不仅展现出个人无畏的勇气与高尚的品格,更如同冬日里的暖阳,为社会传递出满满的正能量。在当下社会,这样温暖人心的善举,显得尤为珍贵与动人。

经调查核实,陈乃明被县公安局确认为见义勇为人员。4月8日下午,县见义勇为基金会工作人员专程为陈乃明送上锦旗和奖励证书。这份荣誉,是对他义举的高度肯定,也是对社会正能量的有力弘扬。

年逾七旬的老翁,不顾个人安危,只身跳入冰冷的河水救人,陈乃明用行动诠释了人性深处的无私与善良,让人性的光辉在这凛冽春日熠熠生辉。他的英勇事迹必将化作一股强大力量,激励着更多人在他人身处危难之际,能够勇敢地挺身而出,让社会充满更多温暖与希望。



近年来,我县不断强化河道水环境综合治理,扎实做好日常巡查,实现河道环境的持续改善。图为河道管护人员在小洋河打捞水面漂浮物和垃圾
彭岭 摄

为小麦孕穗期管理“加码”

本报通讯员 杨向东

眼下,小麦进入孕穗期,即将迎来从营养生长向生殖生长转变的关键阶段——抽穗扬花期。这段时间,合德镇持续加强麦田管理,确保小麦苗壮生长,实现穗数稳定、粒数增多、粒重提高,为夏粮丰收夯实基础。

在该镇耦耕堂村的一处高标准农田里,“新农人”顾明勇正操控植保无人机,对弱苗地块进行防治作业,为小麦抽穗扬花构建病虫害防护屏障。“今年我家农场种植了400多亩优质小麦,不仅实现水肥管理智能化,还利用无人机开展了‘一喷三防’。”顾明勇一边熟练操作设备,一边介绍种粮新变化,“如今全程机械化、自动化已成为种植新常态,越来越多像我这样的新型农业经营主体,通过引进更高效率、功能更全面的农机装备,节约了农业生产成本,提升了作业效能。”

该镇田间地头还活跃着该镇农技中心“科技特派员”的身影,他们穿梭在麦垄间,仔细察看苗情长势,将田间管理技术“手把手”传授给种植户。“当前正值



海通镇

特殊老人群体收到春日“暖心礼”

本报讯(记者 陈建康 王志成)4月15日,海通镇积极开展慰问特殊群体老人活动。镇老龄协会负责人与便民服务中心工作人员深入全镇10个村居、社区,走访空巢老人、残疾人、百岁老人等,让老人们在春日里真切感受到党和政府以及社会群团组织的关怀与温暖。

近年来,海通镇始终高度重视老人的晚年生活质量。每逢中秋、重阳、春节等重大节日,镇老龄协会与便民服务中心都会及时筹备资金与物资,走访慰问困难老人,为他们安排晚年创造条件。今年3月,镇老龄协会与便民服务中心主动对接省老龄事业发展基金会,详细汇报全镇老年人生活状况,如实反映部分特殊群体老人面临的生活困难。省老龄事业发展基金会高度重视,迅速委派负责盐城、淮阴市区老龄关爱工作的人员实地走访、调查、核实,并及时申报慰问指标。最终,海通镇共有100位老人获得慰问,共发放慰问金1万元,大米6000斤,食用油100壶。

为确保慰问活动扎实推进,镇老龄协会、便民服务中心等部门工作人员逐户登门,将慰问金与慰问品精准送到慰问对象手中。老人们收到慰问时,满是感激之情。

海通镇此次慰问活动,不仅为特殊群体老人送去生活物资,更给予他们精神慰藉,彰显了社会对老年人的关爱,传递了温暖与力量。

新洋农场

无人飞防助力精准植保

本报讯(通讯员 张伟生)春染沃野,万象更新,科技助农正当时。日前,江苏农垦新洋农场4大队的连片麦田上空,多台满载生物药剂的植保无人机在技术员精准操控下,有序升空,针对病虫害展开重点防治,全力守护麦田健康生长。

当下,小麦正值孕穗期,这是决定产量与品质的关键阶段,也是条锈病、蚜虫等病虫害的高发期。新洋农场密切监测病虫害动态,借助无人机等现代化装备,持续加大精准防控力度,确保农事不延误,全方位保障小麦苗壮成长。相较于传统人工作业或地面机械,无人机“飞防”作业优势突出,亩均用药量能减少约20%。无人机飞防不仅作业效率大幅提升,药剂覆盖更均匀,穿透性更佳,还避免了人工作业直接接触农药的风险,保障了农技人员的健康安全。

科技赋能农业,精准植保先行。在新洋农场,无人巡田系统与植保无人机无缝对接,田间信息采集生成的“处方图”可直接传输至植保无人机。无人机依据“处方图”,自动执行变量精准施药施肥任务,针对不同地块、苗情的小麦精准“配餐”,定制专属“营养液”。这一举措让作业效率提升10%以上,同时节约15%左右的肥料和农药用量,实现了“减肥”与增效同步推进。

近年来,江苏农垦新洋农场深入践行“藏粮于地、藏粮于技”战略,将绿色防控与统防统治有机融合,大力推广植保无人机“飞防”作业。目前,农场已引入并更新大疆T70、T100等新型无人机23台。通过强化技术培训,基层一线青年员工全部掌握无人机操作技术,实现近6万亩农田无人机飞防作业全覆盖,大幅削减外雇机械费用与人工成本,为粮食稳产增收注入强大科技动力。